

С НОВЫМ СЧАСТЛИВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, спединяйтесь!

НА ленинском
ПУТИ
Орган политотдела и рабочкома
совхоза "Заря" Титовского р-на

№ 1
(387)

1
января
1939 г.

С каждым годом растет благосостояние трудящихся

С ростом мощи нашего совхоза заметно выделяется ежегодно рост культуры и благосостояния наших рабочих. Рабочие нашего совхоза стали жить в несколько раз лучше, чем они жили. Наряду с ростом культуры и зажиточности рабочих тракторного парка видим рост знаний и производительности труда.

Рабочие, трактористы, комбайнеры и шоферы стали другими нежели они были 3—5 лет назад.

Артюхин Г. А тракторист, который в 1934—35 г. выхаживал за год 150—200 га—сейчас комбайнер стахановец, убрал на своем комбайне за уборочную 502 га. Знатный комбайнер выдвинут бригадиром по ремонту, кему доверено очень серьезное дело. Комсомольцы парка выбрали Артюхина комсоргом своей группы. Артюхин держит мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

Гребенюк Л. Л., убравший за уборочную 1938 года 556 га—держит мандат обкома ВКП(б) и облисполкома за уборку премирован патефоном—сейчас послан учиться на шофера.

Павлов Е. С. стахановец тракторист в 1937—38 г. премирован за посевную. Систематически перевыполняющий нормы на ремонте, Павлов не плохо показывает себя, как умелого тракториста стахановца.

Моисеенко И. М. шофер в прошлом захудалый тракторист, который неправлялся с трактором. В 1937—38 г. решал судьбу основных перевозок на автомашине ГАЗ-АА. Моисеенко вырос до уро-

вия передовых товарищей. Дирекция и политотдел выдвинули товарища Моисеенко зав. мастерскими доверили ему подготовку технической базы к посевной кампании 1939 г.

Выдвинут на пом. механика Олинцев, который премирован за посевную часами.

С ростом производительности труда повысился и заработка трактористов и комбайнеров.

Если за посевную 1935-36 г. трактористы зарабатывали 300-400 руб., то за посевную 1937-38 г. заработка выросли до 1000-1500 рублей. За уборку 1935-36 г. заработка комбайнера составлял до 500 и 800 руб., то в 1938 г. он выразился до 5000 рублей.

Партия и правительство дало нам все условия повысить производительность труда и повысить заработок, а следовательно, создав благосостояние в быту—указ президиума Верховного Совета СССР дает все возможности стать героям труда.

Постановление ЦК и СНК партии четко ставит вопрос о борьбе с разгильдяями, прогульщиками и рвачами, которых у нас безусловно еще много. Выполненная постановление ЦК и СНК СССР мы еще более поднимем бдительность, укрепим трудовую дисциплину и закончим ремонт тракторов в срок, опираясь на лучших стахановцев и ударников нашего совхоза.

Встретим новый год новыми производственными победами, товарищи!

Лучшие люди фермы

На ферме № 2 есть свиные стахановцы, которые своих показателей не снизили, а с честью побольше выполнили.

Лучшая стахановка фермы № 2 Фейзединова Анастасия передала в течение года 198 голов отъема средний вес 1 головы 16,2 кг. в откорм сдано 190 голов средн. весом 1 гол. 34,2 кг. Передала в ремонт 55 голов весом по 38,4 кг. и в проверяемые 50 голов весом по 130 кг.

Есть и молодые стахановки, как Рахиленко А., сдана в отъем 97 голов средн. весом по 13,5 кг. и в откорм 73 головы с весом по 33,7 кг.

Анисимова М. сдана в отъем 46 гол., в откорм 23 гол ср. вес 32,5 кг.

Петров Н. передал в отъем 166 голов, средним весом по 14,1 кг. и в откорм 144 головы по 29,5 кг.

Начунаева А. передала в отъем 100 голов ср. весом по 13,6 кг. и в откорм 112 по 30,6 кг.

Бричкина А. сдана в отъем 53 головы ср. весом по 11,6 кг. и в откорм 73 головы по 28,3 кг.

По ферме за год опоросилось маток 178, количество поросят 1618 голов, средний опорос на одну матку 9 голов. Отнято 1434 головы средним весом по 11,8 кг., передано в откорм 1327 голов средн. весом по 29,4 кг., в ремонт 103 головы средн. весом по 38,2 и в проверяемые 91 голову весом по 128,2 кг.

Не плохо работают рабочие обслуживающей бригады: Ушаков Т., Кульгавцев Ф. и Морозов И.

Бригадир фермы № 2 Дегунова И. вели неустанный борьбу за сохранение молодняка и добивалась лучших показателей в работе.

Бригадир Мельникова В. приняла бригаду, где было много слабых поросят, но благодаря хорошему руководству своей бригадой она добилась лучших показателей.

Зоотехник Кондратьева.



С новым годом, с новыми успехами!

Рис. Ю. Дмитриева и Г. Вальк.

Шире развернуть социалистическое соревнование

На партийном собрании совхоза "Заря", состоявшемся 29 декабря с. г. обсуждался вопрос о ходе ремонта тракторов и с.-х. инвентаря и методах перестройки работы для обеспечения выполнения плана ремонта.

После доклада старшего механика Т. Синицына в прениях, выступающие товарищи отметили, что вместо подлежащих ремонту 20 тракторов в 1 квартале — отремонтировано всего 6, что вызвано отсутствием трудодисциплины, массовыми невыходами на работу, затяжкой перевода средств на запчасти, отсутствием массовой работы и соцсоревнования, что привело к срыву ремонта тракторов 1-го квартала.

В вынесенном решении намечены сроки окончания ремонта и мероприятия, требующие кардинального перелома в работе и создания условий работы для успешного окончания ремонта в срок и высококачественно.

Данное решение обязывает директора совхоза Т. Шипицына и ст. механика Т. Синицына организовать работу так, чтобы к первому января 1939 г. было выпущено из ремонта 12 тракторов, к 20-1-39 г.—20 тракторов и остальные 18 тракторов не позднее 20 февраля 1939 г., а также срочно приступить к ремонту автомашин. Разработать правила внутреннего распорядка дня в мастерских, ввести повседневное списание нарядов, организовать ежедневное вывещивание показателей работы каждого рабочего. Срочно привести оборудование гаража и общежития для трактористов. Организовать 3-х сменную работу на ремонте и повести решительную борьбу с дезорганизаторами, прогульщиками, врача-ми и бракоделами.

Рабочему комитету совхоза широко развернуть среди рабочих, занятых на ремонте, соцсоревнование, вручить передовой стахановской бригаде переходящее красное знамя.

Перевыполнил план Привеса

На 5-й откормочной ферме работает свинарем Скрипка Антон, который кровно заинтересован работой и своим честным трудом в порученному ему делу добился прекрасных результатов в работе и имеет хорошие показа-

тели.

Скрипка Антон перевыполнил годовой план привеса на 2 центнера.

Берите пример с передовика производства с тов. Скрипка.

Управляющий фермы Хадановский

Оздоровить работу 3-й маточной фермы

Управляющий фермы № 3 Остальцев самоустроился от руководства фермой и превратил ее в управляющего а в наблюдающего.

Вместо того, чтобы выходить на работу вместе со свинарями, он изволит выходить в 9—10 часов утра, изрядно позавтракав.

Организация труда на ферме отсутствует. Остальцев даже не знает, кто куда уехал и какие работы выполняет. Такая постановка работы раняет полнейшее спокойствие,

Нужно оздоровить работу фермы и повлиять на чрезвычайно спокойное отношение к делу управляющего — наблюдающего.

Рабочий.

Всесоюзная перепись населения 1939 года

Краткая история переписей населения

(Продолжение. начало см. в 63, 64, 65, 66 номерах)

Для того, чтобы человек, не был учтен дважды в качестве наличного при возвращении его домой (например после командировки), каждому временно проживающему будет выдана на руки справка о прохождении переписи, которую нужно хранить до 15 февраля и представить при встрече со счетчиком у себя дома.

Если счетчику этим лицом будет представлена справка, он не будет переписывать данного человека как наличного, а перепишет его, как постоянного, но временно отсутствующего.

Если же такая справка у него не будет, то счетчик обязан будет составить на него контрольный бланк, по которому затем будет установлено, проходил ли этот гражданин перепись в месте его пребывания в ночь с 16 на 17 января или нет. Если выяснится, что этот человек был все-таки переписан, то контрольный бланк будет уничтожен. Если же окажется, что он не был переписан, то сведения из контрольного бланка будут переписаны в переписной лист.

Все эти мероприятия предполагают единственную цель — не пропустить при переписи ни одного человека.

Во время переписи каждый человек будет учтен, как наличное население и как постоянное. Но это не значит, что количество населения будет увеличено вдвое, ибо в каждую из этих категорий (наличного или постоянного населения) человек попадет только один раз.

Так, например, если Иванов был в момент переписи дома, то он на одном и том же переписном листе будет учтен как наличный, и как постоянный житель.

Если Петров, постоянно проживающий в Москве, в момент переписи находился в командировке в Туле, то в Москве он будет уч-

5-й вопрос: Пол (мужской, женский).

Этот вопрос не требует дополнительных обяснений. Учет же населения по половому составу имеет существенное значение для государства. В результате переписи будет установлена численность мужчин и женщин в нашей стране.

Женщина в нашей стране — великая сила. По Стalinской Конституции, «женщины в СССР представляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

* Конституция (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик статья 122.

В 1936 г. в народном хозяйстве было занято 8492 тысячи женщин, или 34 процента к общему числу рабочих и служащих.

Перепись 1897 г. показала, что 80 проц. общего числа работающих женщин были батрачками, прислугами и поденщицами, т. е. выполняли самую тяжелую, низкооплачиваемую работу. В промышленности было занято тогда только 13 процентов общего числа

работающих женщин и в просвещении и здравоохранении — только 4 проц.

В 1936 г. уже 39 процентов работающих женщин было занято в социалистической промышленности, 20 процентов — в учреждениях просвещения и здравоохранения и только 2 процента — в качестве домашних работниц. Колхозы обеспечивают женщины экономическую самостоятельность: в 1936 г. женщины

колхозницы выработали 35,8 проц. всего количества трудодней. Женщины активно участвуют во всех областях государственной жизни. Многие из них избраны депутатами Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных и автономных республик.

Всесоюзная перепись населения еще раз покажет советских женщин, как великую силу.

6-й вопрос: Сколько минуло от роду лет, для детей моложе года — месяцев?

Казалось бы, что и этот вопрос также не требует никаких дополнительных обяснений. Однако, опыт прошлых переписей показывает, что ответы на этот вопрос даются не точно, с округлением. Так например из материалов переписи населения 1926 г. вид-

но, что женщины еще не достигшие 30 лет, и те которым уже исполнился 31 год, округляли свой возраст и говорили счетчику, что им 30 лет. Тоже самое делали и мужчины, главным образом лица более старшего возраста. Все это мешает точности учетных

сведений. Население должно знать об этом и не допускать округления возраста; если, например, человеку 34 года и 11 месяцев, то нельзя говорить — 35 лет, а надо говорить — 34, или если ему 51 год, то нельзя округлять этот возраст до пятидесяти лет и т. д.

7-й вопрос: Национальность.

Согласно инструкции по переписи населения, здесь записывается та национальность, к которой относит себя сам опрашиваемый.

В нашем многонациональном государстве, где каждая нация является равноправной, этот вопрос имеет крупнейшее значение. По переписи 1926 г. в Советском Союзе насчитывалось 185 различных народностей (около 60 национальных групп). В сопоставлении с другими вопросами переписного листа (о грамотности, о занятиях и т. д.) перепись дает нам картину возрождения и блестящего расцвета национальностей, населяющих наш

великий Советской Союз, как результат осуществления ленинско-сталинской национальной политики, выраженной в Сталинской Конституции.

В капиталистических странах, сплошь и рядом перепись регистрирует не национальный, а расовый состав, цвет кожи. Издавество над представителями «не чистой расы» доходит до того, что для них даже переписные листы печатают на бумаге особого цвета.

Ни о каком самоопределении своей национальной

принадлежности в странах капитализма не может быть и речи, более того, буржуазные статистики, в угоду своим хозяевам, подделывают самым бессовестным образом сведения, получаемые при переписи. Так, например, известно, что в фашистской Польше при переписи ухитрились громадное количество украинцев отнести к полякам. В результате этой «ловкости рук» в Западной Украине, в Польше вместо 6,8 миллиона украинцев, фактически проживающих там, оказалось только 3,8 миллиона, а число «поляков» возросло с 1 миллиона до 3,2 миллиона.

8-й вопрос: Родной язык.

Также как и на вопрос о национальности, здесь записывается название того языка, который сам опрашиваемый считает своим родным. Родным языком для детей еще не умеющих говорить, записывается язык, на котором обычно разговаривают в семье.

В царской России развитие языка малых национальностей не только не поддерживалось, но наоборот, местный национальный язык всячески изгонялся из обихода.

Еще более варварское отношение к людям наци-

ональных меньшинств проявляется в странах, порабощенных фашизмом. Корреспонденты с фронта военных действий в Испании пишут, что озверевшие фашисты убивают на захваченной ими территории мужественных каталонцев только за то, что те «осмеливаются» отвечать им на своем родном языке. В Польше изгоняется украинский язык из школы, где учатся дети украинцев.

У нас в СССР, вместе с развитием великого, свободного, могучего русского

языка, невиданное развитие получают языки всех других национальностей. Многие национальности впервые при советской власти получили свою писменность. В невиданных много миллионных тиражах выходит литература на национальных языках. Тираж всех изданий на национальных языках в 1913 г. составлял 6,5 миллиона экземпляров, а в 1936 г. — 132,9 миллиона, т. е. в 20 раз боязнее.

9-й вопрос: Состоит ли в браке?

Положительный ответ («да»)дается лицами, состоявшими в браке, независимо от того, зарегистрирован брак или нет. Отри-

цательный ответ («нет») записывается для лиц, не состоящих в браке, вдовых и разведенных. Ответы на

вопрос о браке, несомненно, подтверждают факты роста браков, укрепления советской семьи.

10-й вопрос: Гражданин какого государства?

На этот вопрос каждый

т. е. По конституции СССР, гражданин СССР с гордостью даст ответ: «Советское государство», и так будет записываться в переписном листе.

му отметки о союзных республиках делаться не будут.

(Продолжение см. в следующем номере).